

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Котовская основная школа»

<p>СОГЛАСОВАНО Руководитель районного методического объединения старших вожатых</p> <p> _____</p> <p>Е.В. Белова</p>	<p>УТВЕРЖДАЮ директор МБОУ Котовская ОШ</p> <p>Баранова И.В. « 21 » _____ г.</p> 
---	---

План работы старшей вожатой Киселевой Валентины Сергеевны  
МБОУ Котовской ОШ  
руководителя детской разновозрастной общественной организации «Ровесник»

## Анализ работы старшей вожатой, детского общественного объединения «Ровесник»

Детская разновозрастная общественная организация «Ровесник» осуществляет свою деятельность с 2001 года на базе МБОУ Котовская ОШ. Она включает в свой состав обучающихся 8-16 лет. Всего – 31 человек – это 95% от числа обучающихся школы в возрасте от 8 до 16 лет. Количественный состав на начало и конец года не менялся. Организация «Ровесник» имеет Свидетельство о том, что она является членом РДОО «Флагман». Деятельность организации регламентируется ФЗ Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ», «О государственной поддержке молодёжных и детских общественных объединений» (ФЗ от 28.06.95 №93-ФЗ (ред. от 28.12.16), «Об общественных объединениях» (ФЗ от 19.05.95 №82-ФЗ (ред. от 02.06.16), Указом Президента РФ «О создании Общероссийской общественно-государственной организации «Российское движение школьников» (№536 от 29.10.15), программой развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях РФ, Уставом общественной организации «Ассоциация детского движения Нижегородской области» (Протокол от 20.08.20), Уставом и программой РДОО Флагман, Уставом организации, Договором о взаимодействии, должностными обязанностями старшего вожатого.

Организация осуществляет свою деятельность на основе программы «Штурвал творчества и созидания», разработанной вожатой и принятой на заседании пед.совета в 2022 г. Все мероприятия в рамках программы распределены по следующим проектным линиям:

Я- лидер

Я- личность

Я- Гражданин. Патриот. Человек

Медиа- мир

Деятельность детской организации была подчинена методической теме «Использование современных методик и технологий в работе детских общественных объединений».

Цель: создание условий для социализации каждого члена ДОО и развития их творческого потенциала через различные виды деятельности.

Данная цель достигалась через решение следующих задач:

- создавать условия для удовлетворения интересов детей, развития личности, раскрытия их творческого потенциала;
- воспитывать потребность в здоровом образе жизни, физкультуре и спорте;
- развивать лидерские качества, привлекать к социально-значимой деятельности, позволяющей развивать у детей социальную инициативу;
- создавать условия для самостоятельного включения в жизнь общества, учить выходить из ситуации выбора;
- формировать гражданско- патриотические качества, бережное отношение к окружающей среде;
- развивать коммуникативные навыки.

Для успешной реализации задач сформированы органы детского самоуправления: Совет дела, в который входят Председатель (лидер), ответственные за проектные линии, друзья малышей, секретарь.

Высшим органом деятельности ДОО «Ровесник» является Общее собрание. Оно проводится 2 раза в год. В 2022-2023 учебном году их было проведено 2. На первом собрании был заслушан отчёт о проделанной работе, а также состоялись выборы лидера и новый состав «Совета дела». Второе

собрание было посвящено реализации плана работы за год, выполнению ключевого дела – акции «Детям об учителях» (посвящена Году педагога и наставника), проведению Дня пионерии.

Для решения текущих вопросов один раз в месяц собирался «Совет дела». На заседаниях рассматривались вопросы по организации Школы актива, работы по проектным линиям, отражающим основные направления РДШ, а во второй половине года РДДМ; решались вопросы по принятию плана работы на год, вопросы по проведению Всероссийских, областных, районных акций, акций и конкурсов ДОО Ровесник, о проведении мероприятий в рамках РДДМ. Особое внимание уделялось разработке и проведению мероприятий по участию в муниципальных и региональных этапах конкурсов, фестивалей, а именно: мероприятий посвящённых Дню рождения РДШ, мероприятий, планируемых в рамках РДДМ, участие в Стратегических сессиях РДДМ, а также мероприятий в рамках «Дней единых действий»: День Героев Отечества», День неизвестного солдата, День памяти блокады Ленинграда, День Холокоста, День отца, День матери; мероприятий, посвящённых Великой победе, Дню России. Рассматривались вопросы по диагностике и мониторингу, заслушивались вопросы по работе с младшими школьниками, тимуровской работе.

Члены Совета дела и лидеры отрядов являются членами Школы актива «Новое поколение». В 2022-2023уч.году ребята обучались по новой программе. Всего было проведено 9 занятий Школы актива, где рассматривались теоретические вопросы и отрабатывались практические навыки по темам: «О функционировании РДДМ на территории РФ», «Навыки написания лонгрида» (мастер-класс), «Онлайн-газета ДОО. Способы написания пост- и пресс- релизов», «Техника инфографики», «разработка и реализация социально-значимых проектов», «Игра. Типы и виды игр». Продолжена работа по использованию новых современных форм работы с детьми: воркшоп, квиз, челленж, косплей. Широко использовались мастер-классы, онлайн-экскурсии, практические занятия. Участие в работе Школы актива стало для детей своеобразной ступенькой к последующей гражданской, общественно значимой деятельности, помогло приобрести определённый социальный опыт, научило сотрудничеству, способности выразить и защищать свои интересы и права.

Среди членов Школы актива было проведено диагностирование по методике «Мой лидерский потенциал». Данная диагностика проводилась впервые. Она показала, что практически все дети имеют определённый лидерский потенциал, обладают организаторскими способностями, стремятся развить свои лидерские качества, участвуя в делах организации. Изучение мотивов участия членов ДОО в деятельности показало, что основными из них являются, как и в прошлом году, мотив интереса и мотив совместной деятельности. Это связано с успешным проведением досуговых мероприятий, коллективным участием в различных полезных и творческих делах, коллективным решением проблем. Диагностика творческой активности членов организации «Ступеньки роста» выявила наиболее активных и творчески развитых ребят. Более половины ребят стоят на позиции «Штурман»- Я сам», остальные - на позиции «Капитан». Методика оценки психологической атмосферы в коллективе (А.Ф. Фидлер) определила, что в большей мере атмосферу в коллективе определяет дружелюбие, согласие, сотрудничество и увлечённость общим делом. Это показатель слаженной, продуктивной и творческой работы как актива, так и всей ДОО в целом. Анализ творческой активности выявил уровень участия членов ДОО в конкурсах муниципального и регионального, всероссийского уровней. Более половины детей приняли участие в том или ином мероприятии. Количественное участие стало выше, а качество сократилось: на 20%, меньше стало призовых мест. Однако есть победы муниципального уровня, участие в региональных и общероссийских этапах.

## **1. Результативность воспитательного процесса в ДОО**

В 2022-2023 учебном году ДОО Ровесник осуществляла свою деятельность по следующим проектным линиям:

### **1. Я- ЛИДЕР!»**

В рамках проектной линии «Я-Лидер!» в ДОО было проведено много полезных и интересных дел. В начале года ребята приняли участие во Всесоюзной акции «Спасибо за заботу» в двух форматах: «Поздравление мелкам», «Лучшим специалистам административно-хозяйственного обеспечения».

Ребята доставили массу положительных эмоций всем работникам школы. В акции приняли участие 17 человек. (55%). Во Всероссийском конкурсе сочинение «Россия- страна возможностей» лидер нашей организации Семочкина Екатерина стала резервным победителем, Ганин Андрей – участником конкурса. Также лидер Семочкина Екатерина получила приглашение принять участие в отборе в детский санаторно- оздоровительный образовательный центр «Лазурный. Пройдя серьёзный конкурсный отбор, Катя побывала в «Лазурном» в рамках смены «Умнейшие и сильнейшие» по направлению «Наука», вид деятельности-экология. Активно участвовали члены ДОО в мероприятиях, посвящённых Дню рождению РДШ: районной акции «С днём рождения, РДШ!», ребята подготовили видеопоздравление Движению, конкурсе рисунков и поделок внутри организации. Для ребят из отряда «Светлячки» (начальное звено) было проведено мероприятие «Веселая страничка ДОО» Всего участвовало в акции 20 человек, включая ребят начального звена из отряда «Светлячки. В рамках празднования СПО ФДО члены нашей организации подготовили поздравительную открытку СПО ФДО». Также участвовали во Всесоюзной акции #С Днем рождения СПО ФДО. Всего приняли участие в данной акции 11 человек.

Активисты нашей организации участвовали в стратегических сессиях Российского движения детей и молодёжи. Затем подобное мероприятие было проведено активистами уже в нашей организации. Ведущие Стратегической сессии старший вожатый Киселева В.С. и активисты ДОО Ровесник Боброва Ксения и Найдюк Анастасия познакомили ребят с целями и задачами РДДМ, этапами становления Движения, региональными лидерами. Ребята заслушали видеообращение В. Амосова, Председателя Совета регионального отделения Движения. Затем работали в группах, вносили предложения по названию и ключевым мероприятиям Движения. В заключении ребята получили информацию об участии в конкурсе соавторов РДДМ. Всего приняли участие в мероприятии 17 человек.

Ребята продолжили реализовывать план мероприятий, приуроченный к 100- летию пионерской организации имени В.И. Ленина. На втором этапе стали участниками районной акции «Согреем ладони, разгладим морщины». В организации в рамках юбилейного года было проведено мероприятие «100 лет пионерии».

Ко Дню пионерии в организации была организована торжественная линейка, на которой в ряды её членов приняли учащихся 2 класса (4 человека). Ребята читали стихи о пионерии, вспоминали этапы становления и развития детского движения. На этой линейке были награждены Почетными грамотами активисты ДОО Ровесник (13 человек). После её завершения для ребят была организована игровая программа «В погоне за лидером» и спортивные соревнования «Мы первые». Пять активистов стали участниками районного слёта детских общественных объединений и организаций. Ганина Виктория была принята в члены РДОО Флагман. Столь почётную миссию Виктория заслужила активным участием в жизни ДОО Ровесник. Также ребята приняли участие в Классных встречах с руководителем РДОО «Флагман» Беловой Е.В.

В рамках работы лагеря с дневным пребыванием детей «Город Дружбы» один день также был посвящён Дню пионерии- это «День пионерских маршрутов». Ребята играли в пионерские игры, совершили экскурсию «По страницам пионерской зорьки», играли в знаменитые «12 записок». А в день, посвящённый РДДМ в лагере была организована квест-игра по двенадцати станциям, символизирующим направления РДДМ «В погоне за лидером!»

Особо отмечу ежегодное творческое дело ДОО –конкурс «Я-Лидер». В конкурсе «Я лидер 2023» приняли участие 5 девочек- представителей отрядов ДОО и лидера организации. Участникам были предложены следующие задания: «Визитная карточка», «Красноречие», «Я и РДДМ», «Работа в команде», «Слагаемые успеха», «Моё управленческое решение». Красивым и зрелищным получилось это мероприятие. Участники проявляли смекалку, находчивость, творческий подход к делу.

В результате упорного соперничества победу одержала Семочкина Екатерина (отряд "Новое поколение").

Тимуровская работа велась на протяжении всего учебного года как группой ответственных за это дело ребят (7 чел.), так и всеми членами организации. Ребята участвовали в благоустройстве пришкольной территории, помогали убирать мусор на постройке нового храма в селе, сажали

деревья в родном селе, в том числе в рамках акции «Сад памяти», убирались на территории памятника воинам, погибшим в годы ВОВ. В целом работу по данному направлению оцениваю удовлетворительно.

## 2. «Я-Гражданин. Патриот. Человек»

Проектная линия «Я-Гражданин. Патриот. Человек» была наполнена содержанием мероприятий, отражающих историю страны, родного края. В рамках данного направления в организации прошло много интересных и значимых дел. 3 сентября в организации прошло мероприятие памяти жертв Беслана «Ангелы для детей». Количество участников-18.

Ко Дню народного единства в организации было организовано участие в акции «Я познаю Россию» в номинации «Единство разных», в фотокроссе РДШ «Мы вместе- мы едины», «Мой флаг-моя гордость». Всего - 9 человек. В рамках участия в муниципальном этапе областного конкурса исследовательских краеведческих работ «Отечество» член нашей организации Семочкина Екатерина стала победителем. Её работа была отправлена на областной этап конкурса.

Особо хочется сказать об участии в патриотической акции «МыВместе.Дети». В рамках её реализации ребята участвовали в следующих номинациях: «Отважным и важным» (17 человек), «Герой моей страны» (1 человек). «Мы рядом» - сбор тёплых вещей (17 человек) и «Мы рядом»-изготовление эскизов, которые послужат основой для создания открыток и специальных вкладышей- пожеланий в конфеты для наших бойцов (14 человек).Все участники получили соответствующие сертификаты.

Также ребята приняли участие в Днях единых действий, посвящённых Дню неизвестного солдата. В эти памятные дни члены ДОО Ровесник присоединились к Всероссийской акции, посвящённой Дню неизвестного солдата и провели Урок Памяти «Мы не забыли». Стали активными участниками онлайн –акции в форматах «Мы не забыли», «Образ неизвестного солдата». Также ребята провели онлайн-челендж: читали стихи о героизме русского народа и стихи- посвящения историческим выдающимся личностям.

С целью сохранения памяти о героизме русских солдат в годы Великой Отечественной войны активисты ДОО Ровесник провели для ребят из отряда "Светлячки" (начальное звено) просветительский урок "Знаем, Помним и Храним.В ходе мероприятия ребята занимались поисковой деятельностью: находили имена воинов- односельчан, пропавших без вести родственников в «Книге памяти». В данных мероприятиях приняли участие все члены организации.

9 декабря в День Героев Отечества, члены ДОО и педагоги школы приняли участие в ДЕД, посвящённом Дню Героев Отечества. Ребята участвовали во Всероссийской акции в форматах "Герои повсюду" и "Адресное поздравление Героев" На странице Группы Ровесник ВКонтакте ребята поздравляли Героев своей страны, защитников земли русской с этим великим днём. Ребята читали стихи, рассказывали о Героях былых времен и наших современниках, проявивших мужество и отвагу. Активист ДОО Ровесник Ксения Боброва в День Героев Отечества рассказала о Герое Афганской войны, сержанте Шеине Юрии Владимировиче, награждённом Орденом Красной звезды. Количество участников- 8 человек. Также в рамках чествования Героев проведена Линейка Памяти и устный журнал «В мире Героев России»- 100% участие.

В честь памяти жертв Холокоста в организации были проведёны следующие мероприятия: онлан-экскурсия «Этого мы никогда не забудем» (Отряд «Светлячки», Урок памяти «Об этом должен знать каждый» (Отряды «Искра» и «Пламя»)- (30 человек). Активисты ДОО Боброва К. и Семочкина Е. присоединились к траурному марафону, посвящённому этой дате, прочитав стихотворение Эдуардуса Межелайтиса "Пепел".

В рамках Всероссийских мероприятий, посвящённых освобождению Ленинграда от фашистской блокады, активисты ДОО Ровесник совместно со старшим вожатым стали участниками ряда мероприятий:

-Очистка территории памятника погибшим воинам в селе Котовка от снега  
-Возложение живых цветов к памятнику . Минута молчания в знак солидарности с освободителями Ленинграда от блокады  
-Конкурс рисунков. Оформление выставки "Цветок памяти" и фотовыставки "Жителям Ленинграда

посвящается.."

-Оформление буклетов. Раздача информационных материалов о блокаде жителям села.

Кроме этого был проведён Урок Мужества "Помним и храним" в рамках акции "Блокадный хлеб" (Отряд Пламя» и «Искра»), просмотрен с последующим обсуждением документальный фильм "Великая война. 5 серия. Ленинград". Участие во всех обозначенных мероприятиях- 100% Ежегодно активисты ДОО, реализуя проект «Героический февраль», проводят Лейку памяти и Уроки мужества, посвящённые выводу советских воинов из Афганистана, отдавая дань уважения выпускнику школы Шеину Ю.В., погибшему в той войне. Также в феврале ребята продолжили участие во Всероссийской акции «Добрые письма» и Всероссийской акции, посвящённой Дню защитника Отечества «Фронтальная открытка».

2 февраля исполнилось 80 лет со дня Победы Вооружённых сил СССР под Сталинградом. Эта битва показала мощь и силу русского оружия, грамотные действия руководителей операции и явилась главным переломным этапом в Великой Отечественной войне.

Сталинградская битва — одно из крупнейших и значимых событий в Великой Отечественной войне. Она началась 17 июля 1942 года и закончилась 2 февраля 1943 года.

В рамках сохранения памяти о событиях Великой Отечественной войны члены и областной акции «Бессмертный Сталинград» ДОО Ровесник отряды "Искра" и "Пламя" приняли участие в мероприятиях:

- областной онлайн-акции "Бессмертный Сталинград":,
- составлении Коллективного письма "Защитникам Сталинграда:
- акции "Защитники Сталинграда- жители села Котовка
- онлайн-мероприятии в группе Патриот 52

Участвуя в Дне единых действий - Дне космонавтики, активисты ДОО стали участниками районной акции «КосмосArt»- 9 человек. 12 апреля в рамках Дня единых действий в ДОО Ровесник прошёл тематический урок "Космос далёкий и близкий" Ребята посмотрели 2 видеофильма: фильм о планетах Солнечной системы и открытиях современных космонавтов, приняли участие в их обсуждении. Затем отвечали на вопросы викторины. Завершился урок написанием мини-сочинения и обменом информации "Что космос значит для меня?" (26 человек). Также ребята приняли участие в Классных встречах (онлайн)с космонавтом С. Рязанским, ответили на вопросы о космосе, поучаствовали в составе команды в составлении цитат о космосе. Данное занятие носило информационный, познавательный и интеллектуальный характер. В заключении желающие могли присоединиться к марафону "Классные встречи". Ребята увидели взгляд на жизнь знаменитых и талантливых людей, поняли, что всего в жизни можно добиться упорным трудом, настойчивостью и прилежным отношением к учёбе. Всего участников-13 человек.

В связи с празднованием Победы в Великой Отечественной войне в организации была проведена акция «Вам, ветераны Великой Отечественной!» В рамках этой знаменательной даты члены ДОО участвовали во множестве мероприятий: акциях РДДМ к 9 мая «Память сердца»: «Окна Победы»-11 участников; «Бессмертный полк в каждой школе»- 31 участник; «Георгиевская ленточка»- 14 участников, «Сирень Победы»- 5 участников, «Письмо солдату»- 11 участников, митинге у памятника погибшим воинам и возложении цветов и венков к монументу- 31 участник. Также в рамках ключевого дела - акции «Детям об учителях» был организован Урок Мужества, посвящённый памяти Матрёны Вольской- педагога, участницы Великой Отечественной войны, партизанке, известной тем, что в ходе более чем двухсоткилометрового пешего перехода через линию фронта, а также по прифронтной полосе, вывела более 3 тысяч детей подростков Смоленской области в советский тыл, в Нижегородскую область, чтобы спасти их от угона немцами на работу в Германию.

В рамках этого события также были проведены мероприятия:

- Информационный час "Страницы жизни"
- Онлайн- экскурсия в смольковский музей Городецкого района

"М.И. Вольская- руководитель операции "Дети"

- Знакомство с материалами из книги Л. Новикова "Операция"Дети".

Активисты ДОО Ровесник приняли участие во Всероссийской акции "Сад памяти". Ребята заложили две аллеи: одну - в пришкольном парке, вторую-совместно с работниками соц.защиты, СДК и

библиотеки -возле памятника погибшим воинам в центре села. Зеленые насаждения будут красоваться в честь прадедов, защищавших Родину во время Великой Отечественной войны.

Ко Дню России члены ДОО (участники лагерной смены-20 человек) приняли участие в акции, посвящённой Дню России «Родиной горжусь» в форматах: «Окна России», «Гимн всей страной», «Флаг во дворах», «Места моей Родины». А активистка организации Боброва Ксения получила в день России паспорт на районной праздничной сцене. Этой чести Ксения была удостоена за активную жизненную позицию, особые успехи в учении, и особенно за активное участие во всех делах нашей организации.

Работа по гражданско- патриотическому воспитанию членов ДОО является приоритетной и в новом учебном году она будет продолжена на новом уровне

### **«Я-Личность»**

Проектная линия «Я- Личность» включает проведение мероприятий направленных на развитие личности каждого ребёнка, раскрытия способностей и талантов детей, самоопределения, их профессиональных наклонностей; работа по развитию физических и спортивных навыков, основ безопасности. В рамках реализации данной проектной линии в организации проведены конкурсы и концерты, поздравительные акции и презентации, акции и спортивные соревнования. Активисты ДОО активно участвовали во Всероссийских проектах РДШ, РДДМ, АДД НО, областных и районных акциях, мероприятиях внутри организации.

В сентябре активисты ДОО приняли активное участие в акции «Спасибо за заботу» (17 человек), Всемирных днях наблюдения за птицами (11 человек). В рамках празднования Дня учителя в организации был проведён онлайн- мероприятие «Благодарительный марафон» (8 человек) и участие в общешкольном концерте «Вам, дорогие педагоги!».

В рамках ДЕД, посвящённого Дню отца в организации было участие в двух форматах: акции «Мой папа может всё» и акции «С праздником, папа!». Ребята размещали свои творческие поздравления своим папам. Количество учащихся- 6 человек. В рамках ДЕД, посвящённом Дню матери, члены ДОО провели онлайн-челленд «С праздником, наши любимые!». Также трое детей участвовали в районном конкурсе ко Дню матери «Пусть всегда будет мама» в номинациях: «Маме посвящается..», «Наши мамы хороши», «Вместе с мамой». Для ребят из отряда «Светлячки» активисты ДОО провели игру «Букет для мамы». По этому же направлению двое членов ДОО участвовали в районном фестивале семейного художественного творчества.

Особое место в работе ДОО отводится работе с детьми- инвалидами, обучающимися школы и бывшими учениками. С целью вовлечения их в активную жизнь, ребята посещают их на дому, готовят для них праздничные концерты и конкурсы, ежегодно проводят декаду Доброты. С 1 по 9 декабря в ДОО Ровесник проходила акция "Подарок от души". Активисты ДОО и "Орлята России" готовили для детей с ограниченными возможностями конкурсную программу, а подарки собирали все желающие: дети и взрослые. 8 и 9 декабря они навестили своих подопечных в с. Котовке и д. Обход. Все получили массу эмоций, хорошего настроения, испытали меру ответственности не только за себя, но и за тех, кто нуждается в помощи. Радость и восторг в глазах подопечных сами говорят о результативности работы в данном направлении.

В канун нового года члены организации присоединились к акции, организаторами которой стало Российское движение детей и молодёжи "Движение Первых"! В рамках Всероссийской акции "Российский Детский Дед Мороз" ребята менялись местами со взрослыми местами и поздравляли тех, кто встретил Новый год на работе, чтобы каждый смог насладиться долгожданным праздником! Наши ребята из отряда «Искра» поздравили работников, которые работают в праздничные и выходные дни. (Количество детей-участников-8 человек, количество поздравленных- 14 человек). Активисты ДОО Ровесник приняли активное участие в районной акции "Друзья школьной библиотеки". Цель её: повышение имиджа школьных библиотек. Ребята поучаствовали в следующих форматах:

- Помощь библиотекаря в расстановке книг, подготовка к выдаче и раздача книг
- Оформление стендов
- Оформление и раздача буклетов о пользе чтения
- Уборка книжных полок.

Количество участников- 9 человек.

В рамках акции, посвящённой Дню Российской науки члены нашей организации приняли участие в Квизе, который был посвящен российским ученым и их изобретениям, а также новейшим технологиям. Квиз был разработан при содействии Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». Ребята отвечали на вопросы, выполняли задания. В квизе приняли участие ребята из отряда «Искра» и «Пламя». Также в рамках этой акции в отряде «Искра» был проведён информационный час «Знаменитые лингвисты России». Ребята из всех отрядов участвовали в онлайн-марафоне «Российские учёные».

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. (Указ №401 от 27.06.22) Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. По словам президента, «В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год, год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского, будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам, будет Год учителя, Год педагога. Все мероприятия Года педагога и наставника будут направлены на повышение престижа профессии учителя. В связи с этим событием в ДОО в рамках ключевого дела проходила акции «Детям об учителях». Один раз в месяц ребята нашей школы знакомились с одним выдающимся (прославленным) педагогом, внёсшим весомый вклад в дело формирования пед. науки или педагогом, проявившим подвиг в отношении детей. Формы проведения мероприятий различные. Ответственные: активисты ДОО, старший вожатый. С января по июнь ребята в различных формах познакомились со следующими педагогами: К.Г. Ушинским, Янушем Корчаком, Л.Н. Толстым, А.С. Макаренко, М. Е. Вольской. В акции приняли участие все ребята организации. В новом учебном году продолжим знакомство с педагогами-ветеранами Котовской школы.

Развлекательными мероприятиями ДОО можно назвать традиционно проводимые «Рыцарский турнир» для мальчиков – к 23 февраля и «Мисс организации»- для девочек – к 8 марта. Подготовку номеров художественной самодеятельности к общешкольным концертам.

С целью развития экологической культуры проведён экологический турнир «Живи, Земля». Ребята участвовали во Всемирных днях наблюдения за птицами, акции «Поможем птицам», конкурсе «Зелёная планета» акции «Марш парков-2023», экологическом слёте.

Спортивно – оздоровительная деятельность включала в себя мероприятия по развитию и укреплению здоровья. Среди них уроки безопасности, конкурсы рисунков по правилам дорожного движения, по основам безопасности в лесной местности. Ребята участвовали в акции «За здоровье и безопасность наших детей», лыжном кроссе, спортивных состязаниях, велопробеге «Мы дружим со спортом». В рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России» члены отрядов «Искра» и «Пламя» стали участниками челленджа «Быть здоровым - это значит...». Ребята дополняли фразу «Быть здоровым это значит...» своим вариантом, своим взглядом на проблему здоровья в современном мире. Затем делились своими мыслями и прикрепляли свой вариант к общему стенду, передав эстафету другому. Ребята считают, что главным на пути к сохранению здоровья является спорт, здоровый образ жизни, отказ о вредных привычек, правильное питание и доброе отношение друг к другу.

Эта проектная линия увлекает детей. Именно спортивные, спортивно-просветительские, оздоровительные мероприятия являются для них более интересными и увлекательными, а это способствует осознанному отношению к своему здоровью и здоровью общества в целом.

Участвуя в районном этапе конкурса «Окно в мир» активисты ДОО Ганин Андрей (отряд Пламя) занял 2 место в конкурсе в номинации «Лонгрид», Бодрова Ксения (отряд Искра)-3 место в номинации «Буктрейлер»



Также члены нашей организации принимали участие во Всероссийской акции «Крымские истории»- 2 человека.

В День славянской письменности и культуры в организации прошло мероприятие «Свет и добро святых Кирилла и Мефодия». Ребята познакомились с историей русской азбуки, великими учеными древности- создателями Кириллицы, святыми-равноапостольными Кириллом и Мефодием. Практические задания были посвящены русским пословицам и поговоркам, соотношениям древних и современных букв, чтению стихотворений о родном языке. Активисты ДОО выступили с индивидуальными проектами - рассказом о древней заглавной буквы. Прослушали Гимн "Кириллу и Мефодию". Информация, полученная в ходе проведения мероприятия, научила ребят интересоваться своими корнями, своей историей; способствовала приобщению к чтению художественной литературы.

1 июня ребята приняли участие в районной акции «Первый праздник лета», совершив поход по окрестностям родного края с остановками для проведения спортивных конкурсов, ориентирования на местности и приготовления пищи в походных условиях.

Практически все мероприятия, проведённые в рамках данной проектной линии, способствовали сплочению детского коллектива, чувства ответственности за судьбу всех и каждого. Данная проектная линия объединила всех ребят из трёх наших отрядов «Светлячки», «Искра», «Пламя»

### **3. «Медиа-мир»**

Одним из самых актуальных направлений является проектная линия «Медиа- мир», т.к. все акции, конкурсы освещались через соц. сети ВКонтакте. Ребята участвовали во многих онлайн- акциях и конкурсах. Среди них многочисленные Дни единых действий, мероприятия, посвящённые Великой Победе, мероприятия посвящённые Дню пионерии и дню детских организаций, Дню России, акции «Новогодние окна», «Российский Дед Мороз». Практически все члены подписаны на группу «Флагман», группу АДД НО. У организации есть своя группа ВКонтакте. Практически все члены ДОО являются её подписчиками. Исключением являются члены отряда «Светлячки», т.к. в силу своего возраста не имеют своей страницы в соц. сетях. Ребята из нашей организации активно сотрудничают с общешкольной газетой «ШОК». Все статьи, публикуемые в газете, пишут члены нашей организации. Интересные события организации также освещаются в этой газете.

### **3. Анализ работы с родителями и педагогами**

В своей деятельности ДОО Ровесник тесно сотрудничает с классными руководителями, которые помогают организовывать мероприятия внутри отрядов, участвуют в конкурсах на лучшее внеклассное мероприятие, на лучшее мероприятие по определённой тематике. В текущем году каждый отряд совместно с классным руководителем проводили внеклассное мероприятие, посвящённые Дню педагога и наставника. На заседаниях МО классных руководителей заслушан отчет по деятельности организации в рамках РДДМ, дан анализ онлайн- мероприятиям, на педсовете (август 2023) заслушан анализ деятельности ДОО "Ровесник".

Работа с родителями членов организации ведется на уровне классных руководителей. Однако родители являются частыми гостями многих мероприятий ДОО. В прошедшем учебном году родители помогали своим детям готовиться к конкурсу «Я- Лидер!», были гостями новогодних мероприятий, Рыцарского турнира, принимали участие в мероприятии, посвящённом Дню Героя Отечества. Помогали детям в подготовке онлайн- мероприятий, онлайн-конкурсов. Трудностей в работе с родителями и педагогами нет.

### **2. Анализ работы с младшим звеном. Преемственность**

Учащиеся младшего звена (отряд «Светлячки») входят в состав ДОО Ровесник, т.к организация разновозрастная. Организует работу с детьми старший вожатый. Его помощниками являются члены «Совета дела», в частности «Друзья малышей» - это 2 человека, которые входят в состав «Совета дела» на выборной основе.

«Друзья малышей» посещают ребят младшего звена, проводят с ними игры в перемену, помогают учителям начальных классов при организации внеурочной деятельности. Один раз в месяц для ребят проводится общее мероприятие с участием ребят среднего звена. В 2022-2023уч.г. с целью адаптации первоклассников к школе, сплочения классного и школьного коллектива, укрепления и развития школьных традиций; воспитания духовно-нравственных, эстетических и коллективных качеств учащихся состоялось праздничное мероприятие «Посвящение в школьники» для учащихся 1 класса. Данное мероприятие было подготовлено старшим вожатым совместно с «друзьями малышей». Провели его члены отряда «Искра» Моругина Ульяна и Ракова Снежана. Чтобы стать настоящим школьником, первоклассникам нужно было пройти ряд испытаний и произнести клятву. В игровой форме, участвуя в конкурсах и выполняя задания, ребята приближались к финишу. В результате все первоклассники успешно справились с заданиями и стали полноправными членами нашего школьного коллектива. Подготовили праздничное мероприятие для малышей также активисты ДОО Ровесник- «Друзья малышей»

В октябре в ДОО Ровесник прошёл традиционный осенний праздник для ребят младшего звена «Весёлый калейдоскоп». Учащиеся 1-5 классов участвовали в конкурсах и викторинах, читали стихи об осени, пели песни и танцевали, славили осень за её красивое убранство, богатый урожай, прекрасную погоду. Ребята получили заряд бодрости, хорошего настроения и позитива.

Впервые в этом году для ребят начального звена была проведена «Неделя малышей». Её цель: сплочение коллектива детского объединения. Активисты ДОО разработали план акции. Каждый день имел своё название и свои мероприятия. Проводили мероприятие ребята из отряда «Искра»: и активисты ДОО и рядовые члены организации. Первый день- информационный, включал в себя игры на взаимодействие и подвижные игры на свежем воздухе. Второй день- День загадок включал конкурс загадок по охране окружающей среды (для 1,3класса) и конкурс загадок по русским народным сказкам (для 2,4 класса) Далее -День Игры. Это игры на свежем воздухе, спортивные игры, интеллектуальные игры; конкурс «Придумай свою игру». Следующий день- День рисунка «Букет для мамы». А ещё День талантов, где для ребят был организован косплей «Русские народные сказки на новый лад» и конкурс талантов «А я умею..!!!», а также изготовление подарков «ПростоТак». И последний день- День счастья. Подведение итогов акции Награждение активных участников акции Почётными грамотами. Неделя получилась яркой, насыщенной, с очень интересной и разнообразной тематикой. Довольны остались и малыши, и ребята постарше, которые готовили и проводили различные мероприятия. Эта Неделя способствовала развитию дружеских отношений к сверстникам, малышам, поощряла стремления детей совершать добрые поступки. В новом учебном году будем планировать проведение такого же мероприятия.

Интересным и организованным получился праздник «Широкая Масленица». Ребята участвовали в народных играх и забавах, конкурсах и состязаниях. Угощали всех присутствующих блинами и сладостями.

Члены ДОО отряда «Светлячки» также были участниками всех онлайн-мероприятий. Особо отличились они в акции «Новогодние окна» (70%), акции, посвящённой Дню России (19%), онлайн-мероприятиях, посвящённых Великой Победе (100%)

Также проводились мероприятия по правилам дорожного движения, подготовка номеров художественной самодеятельности к общешкольным концертам, игры на взаимодействие. Велась работа по развитию в детях лидерских качеств, умения проявить свои способности и таланты. Данная работа будет продолжена и в новом учебном году. Уже с 1 сентября ребята включатся в акции РДДМ, АДДНО.

## **6. Анализ собственной деятельности**

План работы ДОО Ровесник на уровне организации выполнен полностью. Мероприятия, планируемые на уровне района, также почти все проведены. Повышение профессионального мастерства старшего вожатого осуществляется путём самообразования и участия в работе РМО. В текущем учебном году вожатый выступила на РМО с сообщением «Ключевое дело ДОО. Об акции

«Детям об учителях» в Год педагога и наставника». Изучена педагогическая литература по темам «Ключевое дело в ДОО», «Гражданско-патриотическое воспитание в организации»; «Новые детские движения и направления», «Проектирование в детской организации». Также знакомилась с опытом своих коллег, участвовала в работе МО, изучала новинки педагогической литературы. Все материалы о деятельности ДОО Ровесник публикуются в группе Ровесник «ВКонтакте»

В новом уч. г. деятельность ДОО будет реализовываться с учётом Положений муниципального и регионального уровней, 261-ФЗ О Российском движении детей и молодёжи, Ключевыми решениями в системе общего образования, основными направлениями РДДМ и изменениями в ФЗ «Об образовании в РФ» по вопросам воспитания обучающихся.

## 7.Перспектива дальнейшей деятельности.

создавать условия для удовлетворения интересов детей, развития личности, раскрытия их творческого потенциала;

воспитывать потребность в здоровом образе жизни, физкультуре и спорте;

развивать лидерские качества, привлекать к социально-значимой деятельности, позволяющей развивать у детей социальную инициативу;

создавать условия для самостоятельного включения в жизнь общества, учить выходить из ситуации выбора;

формировать гражданско- патриотические качества, бережное отношение к окружающей среде;

развивать коммуникативные навыки.

## План работы на 2023-2024 учебный год

Цель: создание условий для самоопределения, саморазвития и самореализации личности через различные виды деятельности.

Задачи:

1. Создавать оптимальные условия для удовлетворения интересов детей с учётом их индивидуальных способностей и потребностей
2. Развивать патриотические, гражданские, нравственных и эстетические качества, формировать чувства долга, ответственности.
3. Развивать лидерские качества, принимать участие в различных этапах конкурсов и проектов Министерства Просвещения, СПО ФДО, АДД НО, Движения первых.
3. Приобщать к творчеству, обеспечивать условия для самореализации творческих способностей и потребностей каждого школьника.
4. Способствовать формированию здорового образа жизни, системы общечеловеческих и социальных ценностей.
- 5 Воспитывать культуру поведения, формировать коммуникативные навыки.

Дата	Мероприятия	Ответственный	Результат
01.09.23	Торжественная линейка, посвящённая Дню знаний	Киселева В.С.	
01.09-03.09	Всероссийская акция #Благодарю	Киселева В.С. Найдюк А.	
04.09	Информационный час "Помним о вас, ангелы Беслана" Челлендж "Символы мира"	Киселева В.С. Ганин А.	
04.09	Общее собрание членов ДОО	Киселева В.С.	

(2 р. в год)		Семочкина Ек.	
05.09 (1 р. в месяц- первый вторник)	Заседание «Совета дела»	«Совет дела»	
1 р. в месяц (последний вторник )	Работа Школы актива	Киселева В.С.	
(По необходимости)	Работа Тимуровской группы	«Совет дела»	
11.0-9 05.10.	Участие в региональном образовательном проекте «Дети-детям»	«Совет дела»	
Ежемесячно	Участие в программе «Мы-граждане России»	Киселева В.С.	
18.09-09.12	Участие в районном мероприятии «Хранители Истории»	Киселева В.С.	
25.09	Патриотическое мероприятие «За Родину!» (Встреча с участником СВО)	Киселева В.С.	
Сентябрь- декабрь	День единомышленников Движения первых «Будущее за нами- тебе решать»	Киселева В.С.	
01-03.10	Всемирные дни наблюдения за птицами	Киселева В.С.	
Октябрь-ноябрь	Участие в районном проекте «Разговор на равных»	Киселева В.С. Семочкина Ек.	
03.10	Онлайн-челлендж «Спасибо вам, учителя!»	«Совет дела»	
Сентябрь- ноябрь	Акция «Детям об учителях»	Киселева В.С.	
01.10-05.10	Участие в муниципальной акции «Один день из жизни учителя»	Киселева В.С.	
04.10-20.10	Участие в муниципальной акции «Добро в «Дом с хвостом»	Киселева В.С.	
16.10	Детско- родительское онлайн мероприятие «Не слабо!» (Ко дню отца)	Киселева В.С.	
10.10-13.10	Участие в муниципальной акции «Согреем ладони, разгладим морщины»	«Совет дела»	
01.11	Уроки истории (Мероприятие ко дню народного единства)	Киселева В.С.	
24.11	Конкурсная программа «Я и мама» (Ко дню матери)	Киселева В.С.	
28.11	Участие в региональном фестивале педагогических практике «Есть идея»	Киселева В.С.	
В течение года	Участие в муниципальном этапе краеведческого исследовательского конкурса «Отечество»	Киселева В.С.	
01.12	День памяти ((Ко дню неизвестного солдата)	Киселева В.С.	
09.12	Гражданский урок «Кто они? Современные Герои Отечества!» (Ко Дню Герое Отечества)	Киселева В.С.	
12.12	Информационный час «Права и и обязанности» (Ко Дню Конституции)	Киселева В.С.	
Декабрь- февраль	Проект «Без срока давности». Участие во Всероссийском конкурсе сочинений «Без срока давности»	Киселева В.С.	
В течение года	Участие во Всероссийском проекте «Классные встречи»	Киселева В.С.	
15.12.23- 08.01.24	Новогодние мероприятия	Киселева В.С. Ганина В.	
	Информационный час «к нему не зарастёт народная тропа»	Киселева В.С.	

26.01	Патриотическая линейка, посвящённая Защитникам Ленинграда (Ко дню снятия блокады)	Киселева В.С. «Совет дела»	
29.01	Час памяти «Трагедия Холокоста»	Киселева В.С. «Совет дела»	
14.02	Муниципальная акция «Книжкины друзья»	«Совет дела»	
15.02	Традиционная Линейка памяти, посвящённая Ю. Шеину, воину-интернационалисту, выпускнику школы	Киселева В.С. Ганин А.	
22..02	Патриотическое мероприятие «Русский парень..»	Семочкина Ек. Ганина В.	
06.03	Конкурс командиров отрядов «Я-Лидер24»	Киселева В.С.	
01.03-07.03	Участие в муниципальной акции к 8 марта «Поздравьте»	Киселева В.С. Боброва Ек.	
Апрель-июль	Участие во Всероссийском проекте «На связи с природой»	Киселева В.С. Боброва К.	
апрель	Участие в муниципальном конкурсе «Космические дали»	«Совет дела»	
Апрель	Акция «Всероссийский субботник»	Киселева В.С.	
15.05	Участие в муниципальном слете детских общественных объединений	Киселева В.С. Семочкина Ек	
17.05	Торжественная линейка, посвящённая Дню пионерии. Приём новых членов в ДОО	Киселева В.С. Семочкина Ек	
Апрель-май	Акция «Вам, ветераны Великой Отечественной!»	Киселева В.С. Семочкина Ек.	
24.05	Устный журнал «Откуда пошло слово русское» (Ко дню славянской письменности)	Киселева В.С.	
Июнь	Акция «День России» (По плану РДОО)	Киселева В.С.	
22.06	День памяти и скорби. Траурный митинг.	Киселева В.С.	
Август	День Государственного флага (По плану РДОО)	Киселева В.С.	
<b>Работа с младшим звеном. Преемственность</b>			
26.09	Развлекательное мероприятие «Вот и стали мы на год взрослей»	«Совет дела»	
В течение года	КТД: Весёлые игры в переменку	«Друзья малышей»	
Ноябрь	Неделя младшего школьника	Киселева В.С. «Друзья малышей»	
В течение года	Подготовка номеров х/с к школьным концертам и мероприятиям	Киселева В.С	
Март	Фольклорный праздник «Пришла к нам Масленица..»	«Друзья малышей»	
Апрель-май	Работа по подготовке к приёму в ДОО новых членов	Киселева В.С	
Май	Квест «Мы- члены организации»	Киселева В.С.	
01.06	Праздник, посвящённый Дню защиты детей «Город Детства»	Киселева В.С. Ганина В.	
<b>Работа с педагогическим коллективом. Общешкольные мероприятия</b>			
В течение года	Участие в работе педсовета, совещаний. Презентация опыта работы старшего вожатого	Киселева В.С.	
Сентябрь	Торжественная линейка, посвящённая Дню знаний	Киселева В.С.	
Октябрь	Праздничный концерт, посвящённый Дню учителя	Киселева В.С.	

Декабрь-январь	Новогодние мероприятия	Киселева В.С.	
Февраль	Патриотическое мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества	Киселева В.С.	
Февраль	Конкурс «Живая классика»	Киселева В.С.	
Март	Праздничный концерт, посвящённый Международному женскому дню	Киселева В.С.	
Апрель-май	Мероприятия в рамках подготовки и проведения Дня Победы	Киселева В.С.	
<b>Работа с родителями</b>			
В течение года	Участие в работе родительских собраний	Киселева В.С.	
В течение года	Участие родителей в подготовке и проведении мероприятий внутри организации:	Родительский комитет	
В течение года	Организация и проведение экскурсий	Родительский комитет	
В течение года	Организация мероприятий по Пушкинской карте	Родительский комитет	
<b>Сотрудничество с другими организациями</b>			
В течение года	<b>Сотрудничество с МБОУ ДО ЦДОД и РДОО Флагман</b> -Проведение мероприятий по Положениям ЦДОД и РДОО - Оформление отчетов о проведении мероприятий по Положению ЦДОД и РДОО - Участие в районных слётах, акциях, челленджах, конкурсах ит.п., организуемых РДОО Флагман	Киселева В.С. Лидер ДОО	
В течение года	<b>Сотрудничество с Котовским ДК и библиотекой</b> - Подготовка номеров х/с ко Дню пожилого человека -Подготовка номеров х/с к международному Женскому дню - Участие в программе ДК «Масленичные забавы» -Подготовка номеров х/с к праздничному концерту, посвящённому Великой победе - Участие в празднике, посвящённом Международному дню защиты детей - -Участие в праздничной программе, посвящённой Дню России	Киселева В.С. «Совет дела»	
В течение года	<b>Сотрудничество с Котовской библиотекой</b> - Читательская конференция, посвящённая 200-летию со дня рождения И.С. Аксакова -Литературный марафон «Читаем рассказы В.Ю. Драгунского» (К юбилею писателя) - Неделя детской книги - День театра «Герои Крылова на сцене»( К 225-летию со дня рождения писателя) - Литературный салон «Женщины и война» (К 100-летию Ю. Друниной) - Библионочь	Киселева В.С. «Совет дела»	

<b>Диагностика и мониторинг</b>			
Январь, май	Диагностика творческой активности членов ДОО (участие в конкурсах различного уровня)	Киселева В.С.	
Май	Информационная карта ДОО	Киселева В.С.	
Апрель	Самоуправление в детском коллективе	Киселева В.С.	
Сентябрь	Социально-педагогическая характеристика организации	Киселева В.С.	
<b>Самообразование</b>			
В течение года	Изучение нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность ДОО, НОАДД, СПО ФДО, Движения первых	Киселева В.С.	
В течение года	Участие в конкурсах методических разработок.	Киселева В.С.	
В течение года	Участие в конкурсах различной направленности	Киселева В.С.	
В течение года	Изучение литературы по темам «Школьные медиа», «Новые движения и направления в области развития ДОО», «Гражданско-патриотическое воспитание в организации»	Киселева В.С.	
Октябрь	- Участие в работе РМО старших вожатых: Обмен опытом работы по проведению занятия школы актива. Мастер-класс (видеоурок) «Новое время – новое движение	Киселева В.С.	
Февраль	- Участие в работе РМО старших вожатых: Обмен опытом работы по проведению занятия школы актива. Мастер-класс (видеоурок) «Работа Совета ДОО в новых условиях» - Круглый стол «Подведение итогов деятельности за год. Определение стратегии развития Движения Первых в муниципальном округе»		
Апрель			
В течение года	Участие в семинарах на базе ЦДОД, организаций района, области.	Киселева В.С.	
Сентябрь	Курсовая подготовка «Вожатый (старший вожатый) в образовательной организации: реализация культурно-досуговой деятельности учащихся и современные технологии активного обучения в условиях реализации ФГОС»	Киселева В.С.	